

海大自招单测英语特长生

面试全英文,考生很吃力

本报记者 于健 李珍梅



▲考生正排队等候进场。本报记者李珍梅摄

19日、20日,与“北约”、“华约”同步,中国海洋大学自主招生考试在崂山校区举行,1025名考生参加角逐。

今年,海大首次对英语专业的考生进行单独测试,全英文面试令部分考生感到吃力。

多校自考撞车 三百考生缺席

20日下午2点,在海大崂山校区考点六楼,隔着第十六考场的玻璃门,记者看到,一名考生正在回答三位考官的轮番提问。虽然听不到声音,但可以看到,对考生的回答,考官面带微笑,不时点头。

19日、20日,海大自主招生考试在崂山校区拉开帷幕,来自北京、上海、江苏、安徽、山东等地的1025名考生参加面试。今年海大自主招生预计220人,全国范围内共有2600多名考生通过网上报名,最终有1755名考生通过初审。青岛考点共有1334名考生报名,而实际参考的人数少了300多。

“与往年比,今年没来报到的人数确实多了点。”海大招生办相关负责人解释说,考生缺考原因有多方面的。其中外省考生占多数,他们可能因为买不到车票、没有看到学校相关的面试通知或因路途遥远耽搁了。

“但一个重要的原因还是跟‘华约’、‘北约’撞车。”招办负责人坦言,以往部分尖子生参加完“华约”“北约”,又来海大考,最终把海大当成一个保底的。“今年这样考试,能选拔真正想来海大的,剔除了一部分模棱两可的。”

英语专业全英文面试 不少考生喊吃力

“毁了毁了,我都没复习到!”20日下午2点半左右,走出考场,淄博七中的英语专业考生刘玉坤满脸通红,不住地叹息。

与往年考试不同的是,今年,海大自主招生首次对英语专业的考生进行单独测试,录取,整个面试进行全英文的作答。十多分钟的“英语秀”,不少考生喊吃力。

英语面试的考点在第十六考场,每个考生抽一道英语文章,在作答前有5分钟的准备时间。进入考场后,先朗读整篇文章,然后翻译其中几个句子,最后考官针对这篇英语文章或者学生的回答随机提问。今年,共有59名考生参加考试,角逐20个招生名额。

“文章的大致意思能看懂,但是其中某些单词或句子还真不好理解。”来自淄博五中的考生赵珊珊说,自己平时的英语测试成绩都不错,但真正全部用英文作答还有点难度。

考题知识面较广

文科题目难倒理科生

英语专业上演“全英文秀”,非

英语专业则延续了传统的考试方式,不笔试,直接进行12分钟左右的面试。由于考题不分文理,一些文科题目难倒理科生。

“我抽到的中文题是‘说说钻木取火的科学原理和哲学意义’”。济钢高级中学考生刘鹤回忆说,钻木取火的科学原理还好解释,但哲学意义令她这个理科生有些不知所措。

不少考生表示面试虽然看上去比笔试要简单,但考察了考生的敏捷思维和平时的积累。“寒假也没有为这个面试做特别的准备,大部分时间还是放在高考的科目上。”济南第七中学的小孙也是一名理科生,他说他抽到了“党的基本路线和党在社会主义初级阶段的基本路线的联系”这一道题。对于自己的回答,他表示不是很满意。

自招考试结果

或于4月出炉

今年,海大在全国设了5个测试点,分别为沈阳、青岛、长沙、广州和绵阳,目前沈阳考点的测试工作已经在春节前完成,青岛的考试结束后,三月,其他三个考点将陆续开测。

“三月还有小语种的考试,工作量很大。”海大招生办负责人表示,考试结果预计在四月份出炉。

公交加开车次 应对学生开学

本报2月20日讯(通讯员张鹏 记者 赵波) 20日记者从公交部门了解到,为应对21日全市中小学生学习,青岛各条公交线路都采取了积极应对措施,其中巴士公司28条公交线路全部执行新的运营计划,早晚高峰车次加密到1至5分钟,并各提前和延后30分钟。

为了方便学生和家长们出行,公交巴士公司根据前期调查情况,在学生上下学乘车高峰期间,对途经学校较多的12条公交线路增加车辆,加大发车密度,这12条公交线路分别为28路、202路、211路、212路、222路、224路、225路、226路、227路、307路、308路、319路,其他线路也相应增加发车密度。

巴士公司相关负责人介绍,学生开学后,该公司将在所属的202路、212路、222路、224路、225路、308路、314路、319路等8条公交线路增开区间车。

苏迪曼杯赛 将招400志愿者

本报2月20日讯(记者刘大正) 34个国家和地区来青比试羽毛球“技艺”。20日,2011年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛组织委员会正式宣布成立。

据组委会相关人士介绍,目前运动员公寓已经进入装修和周边环境治理阶段,将于3月底全部完工,4月底开始运行;参加赛事的官员和新闻记者的接待酒店目前也已确定。同时,组委会还将从中国海洋大学和青岛大学等高校招募约400名志愿者,包括英、德、法、马来等语种的志愿者。

据介绍,2011年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛将于5月22日至29日在青岛举办,共将有34个国家和地区的运动员及教练员参赛。据组委会工作人员介绍,球迷关注的售票工作将在三月中旬展开,分为单场票和套票,最低票价30元左右,最高800元左右。

吸纳10万人次参会

2011崂山非遗节完美谢幕

本报2月20日讯(通讯员王涛 于志 记者 刘玉彩) 十万人的集体狂欢,原汁原味的文化盛宴,2月15日—19日,2011崂山非物质文化遗产节在社会各界的如潮好评中圆满结束。

与首届相比,2011崂山非物质文化遗产节承袭首届的成功模式,开幕式、青岛市锣鼓大赛、兔年剪纸大赛、

“乐在崂山”主题活动、元宵猜灯谜、专题展销、民间绝活杂耍展示等系列板块次第展开,整体联动,天天有看点,处处都精彩。据统计,在五天的活动期间,参与演出的群众艺术队伍达103支,演出场次达160场,前来参观的市民与游客达到10万人次,有力提升了崂山中心主城区的人气指数。开幕式上命名了沙子口

艺术团、伞鼓乐队等首批崂山区十佳特色文艺团队,传统的崂山区锣鼓大赛被升格为首届青岛锣鼓大赛,为全市众多优秀锣鼓队伍提供了展示才艺、切磋交流的广阔平台。

本届非遗节成功引入了商业冠名的市场化运营模式,对节会的各种活动名称进行分类包装,激励企业获取活动冠名权,成为赞助商。丽达购物中心、青岛皮草城、金马台球会馆等企业纷纷选择活动板块冠名,成为今后实现“政府引导,市场运作”经营模式、变“节会活动”为“节会经济”的一次有益实践。

中国农业银行“基金宝”财富讲坛 投资主题报告会在南宁召开

2月19日,中国农业银行“基金宝”财富讲坛暨“走进魅力广西 共享财富盛宴”投资主题报告会在广西

南宁成功举办。本期讲坛是由农业银行联合汇添富基金管理公司和招商基金管理公司共同举办的。

在圆桌论坛环节,龚方雄、于东升等多位嘉宾就“十二五”开局之年的热点问题展开了讨论。活动在嘉宾与现场观众的热烈互动中落下帷幕,为“基金宝”财富讲坛2011年全国巡讲之旅掀开了新的篇章。